

清理，駐庫征收員對社、戶的清理以及財政、糧食兩部門的清理結算），堅決貫徹長退短補的辦法，長交的及時退出；短欠的堅決督促補交，直到完全交清為止。在入庫期間，有許多鄉支書、鄉長、秘書親自跟車送糧，一邊督促，一邊清算。

（七）公糧入庫工作越到後來越艱巨，過去有些工作人員（包括領導幹部）往往到入庫快要結束時，就滿足於現狀，放鬆入庫，形成部分地區不能結尾，影響全面入庫工作的結束。近几年各地接受了這一教訓，提高警惕，防止先緊後鬆的偏向，在配備征收幹部上，一般的做到了不全部完成任務，決不中途調做其他工作，這就有條件使入庫工作一氣呵成。

幾年來，由於採取了以上措施，全區應征公糧做到全部入庫，顆粒不欠。在前幾年推行這項工作是很吃力的，直到最近一、二年，因為入庫工作有了基礎，比之過去好做的多了（當然，也不應放鬆），現在廣大農民和工作幹部都清楚地認識到公糧是不應該短欠的，也不允許短欠，這已在群眾中形成了良好的風氣。今年隨着農村社會主義教育的開展，農民政治覺悟進一步提高，各地普遍要求提前入庫。現在河套行政區公糧的正式入庫雖未開始，但已掀起了預征入庫的熱潮，有不少農業社已全部送清。預計1957年公糧入庫在最短時間，即可全數完成，仍然不會留下尾欠。



湖南省積極進行 1957年農業稅的稅收工作

湖南省1957年農業稅征收工作，截至11月12日止，全省已入庫稻穀27萬餘斤（包括代金折谷），完成征收指標的85.53%。目前各個地區正在集中力量核實災情，進行減免，繼續組織糧食入庫和掃尾結帳工作。

從全省各地區的征收情況看，今年的農業稅工作由於進行了早、中稻公糧預交，在工作上爭取了主動，並始終緊密結合了農村的社會主義教育運動，一般做到了“邊收割，邊辯論，邊征購入庫”，因此，在工作的開展上比較順利的，農民群眾對送交公糧也都表現了高度的愛國主義精神，例如長沙縣高嶺鄉即專門成立了愛國送糧指揮部，對全鄉勞動力作了統籌安排，由鄉、社、隊的幹部層層負責，層層檢查，逐日規定入庫任務，在全鄉範圍內造成了聲勢浩大的送糧運動，這樣不僅加速了入庫進度，而且也保證了糧食質量和入

庫安全。但是目前各地公糧入庫進度還不平衡，有的縣和鄉對這一工作抓得不緊，有的在完成預交後即停止送糧，準備待晚稻收割後再交；有的縣任務還未分配到社，以致農業社等待任務、等待減免，不願送糧食；還有少數專、縣在往下分配任務時，不是按照上級頒發的征收指標分配，而是小於省、專分配數。

其次，部分地區對代金入庫工作也不夠重視，已經入庫的也不及時上解，全省截至11月12日止，代金入庫折谷還只完成預計數的50%多一點，完成較好的如新化、湘鄉等縣代金已基本上完成入庫，但也有不少的縣還只完成10—20%。

在貫徹政策上，少數地區也注意不夠，有硬套減免指標和平均減免以及擠單戶等現象，例如沅江縣今年基本無災，縣向鄉分配社會減免850萬斤，全縣每戶平均可分111斤；懷化縣蘆坪鄉不分經濟情況好壞，均按8.3%的社會減免比

例平均減免（後糾正了）；連源縣有新禾、丰平、明鏡等11個鄉單戶都沒有分配各項減免指標，以致該照顧的也沒有照顧。還有部分農業社任意擴大災情，少報產量，企圖多減免，例如新化縣檢查孟公鄉4個社，即發現少報產量121,503斤；此外，部分鄉、社和糧站對貫徹“先公後私”、“先公糧、後購糧”的原則也很不夠，例如衡陽縣洪羅廟糧管站志德堂倉庫，即曾將洪市鄉南竹、白馬等5個農業社所送公糧56,270斤轉作購糧，扣回預購定款。這些情況都是不好的，也都在一定程度上影響了公糧及時入庫。

湖南省人民委員會針對上述情況，已發布指示，強調今年農業稅征收任務必須努力保證完成，完不成任務的縣、市，應以鄉自籌抵補，盡先保證中央任務。湖南省財政廳也於11月4日至8日召開了專署（州、市）財政科（局）長會議，要求各地繼續動員力量，積極採取措施，加強征收工作，完成今年的征收任務。

（李裕釗）